
Σύντομη Ενημέρωση για την Κράτηση Προσφύγων στο
Λιμεναρχείο Ρεθύμνου

Στις 22 Σεπτέμβρη, έφτασε στην νότια Κρήτη μια βάρκα με 45 πρόσφυγες κουρδικής καταγωγής από
το Ιράκ και το Ιράν, μεταξύ των οποίων 4 παιδιά και 10 γυναίκες.

Ήδη από τις 20 Σεπτέμβρη είχαν εγκλωβιστεί στα Παξιμάδια λόγω των κακών καιρικών συνθηκών, όπου
και παρέμειναν για 2 μέρες χωρίς τροφή. Τους περισυνέλεξε το Λιμενικό και από εκείνη τη στιγμή
κρατούνται, κεκλεισμένων των θυρών, στο Λιμεναρχείο Ρεθύμνου.

Επίσης, ένας άντρας εξ αυτών, δεν έφτασε ποτέ στο λιμεναρχείο, αφού είχε τραυματιστεί και διαμένει
μέχρι στιγμής στο τοπικό νοσοκομείο.

Μέχρι και τη Δευτέρα το πρωί (25/9), δεν είχε εμφανιστεί κάποιο νομικό πρόσωπο, ούτε αρμόδιος φορέας
(Ύπατη Αρμοστεία κτλ), για να τους ενημερώσει επί της διαδικασίας ασύλου, παρά τις πιέσεις των
αλληλέγγυων.

Επίσης, δεν υπήρξε πιστοποιημένος μεταφραστής, παρά μόνο ένας εθελοντής αλληλέγγυος που έπαιξε
το ρόλο αυτό, χωρίς ωστόσο να μπορέσει να καλύψει την νομική διαδικασία.

Μετά από αρκετές προσπάθειες των αλληλέγγυων, βρέθηκε ένας δικηγόρος ο οποίος έκανε την τυπική
ενημέρωση, και τους χορήγησε τα χαρτιά με τα δικαιώματά τους.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η αστυνομία απαγόρευσε την είσοδο του μεταφραστή και την ίδια στιγμή
έδωσε ένα κείμενο στους πρόσφυγες, στα ελληνικά, το οποίο εν συντομία ενημέρωνε για τις συνθήκες
σύλληψής τους, τούς ανακοίνωνε ότι εντός 3 ημερών θα εκδοθεί η απόφαση απέλασής τους, και ότι
έπειτα, εντός 48 ωρών θα έχουν δικαίωμα να αντιδράσουν σε αυτή την απόφαση.

Το σημαντικό βέβαια είναι ότι όλοι οι άνθρωποι έχουν δηλώσει ότι δεν επιθυμούν την επιστροφή τους
στην Τουρκία αφού έχουν ήδη βιώσει βίαιες καταστάσεις εκεί, ως Κούρδοι, και φοβούνται για την
σωματική τους ακεραιότητα.

Ωστόσο, γνωρίζουμε ότι ακριβώς η ίδια διαδικασία, ακολουθήθηκε στο Ηράκλειο πριν λίγες μέρες με μια
άλλη ομάδα προσφύγων που παρέμεινε εκεί, με στόχο την μεταφορά τους στην Κω, χωρίς να τους έχει
δοθεί η δυνατότητα να κάνουν αίτηση ασύλου.

Έχουμε δει πολλές φορές, ότι οι θεσμοί του ελληνικού κράτους συνεργάζονται με απώτερο σκοπό την
εξαπάτηση των ανθρώπων αυτών, και την απέλασή τους.

Αναδεικνύεται η δολοφονική πολιτική της Ε.Ε., η οποία ουσιαστικά παρά την επίφαση της δημοκρατίας
που επικαλείται, δουλεύει συντονισμένα συνεχίζοντας τις δολοφονίες των πολέμων.

Ως αλληλέγγυοι – αλληλέγγυες τασσόμαστε στο πλευρό αυτών των ανθρώπων. Διεκδικούμε το
δικαίωμά τους για αίτημα ασύλου και το άνοιγμα των συνόρων για να ταξιδέψουν ελεύθερα
στις χώρες της επιθυμίας τους με ασφάλεια.

Καλούμε σε διαμαρτυρία την Τρίτη 26/09, στις 18:00 έξω από το Λιμεναρχείο (δίπλα στο
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παλαιό λιμάνι)
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